

近日媒体报道称，《征信业务管理办法（草稿）》已经进入征求意见阶段，其中对信息采集、信用使用以及征信产品进行了规范。分析人士预计，个人征信牌照下发渐行渐近，未来信用更加“值钱”，建议老百姓逐步建立自己的信用记录，珍惜个人信用。

事件

下发征信业务管理办法

央行征信管理局日前向各大征信机构下发了《征信业务管理办法（草稿）》，其中对信息采集、信用使用以及征信产品进行了规范。

目前我国正在不断完善征信体系建设。发展改革委副主任连维良、人民银行行长助理杨子强在6月14日召开的2016年全国社会信用体系建设工作会议表示，当前信用建设工作还存在不少问题和不足，因此，要从问题出发倒逼改革，探索改革的可行路径：一是以问题为源，用问题倒逼奖惩；二是以奖惩为纲，用奖惩倒逼共享；三是以共享为基，用共享倒逼共建；四是以共建为魂，用共建倒逼立制。

6月12日，国务院发布的《国务院关于建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度、加快推进社会诚信建设的指导意见》，要求建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度，加大对诚信主体激励和对严重失信主体惩戒力度。

挖财信用业务负责人金忠堃表示，《意见》显示政府部门高度信用体系建设，明确提出鼓励对守信者提供更优惠便利的服务，加强对失信行为的限制和惩戒。“未来信用将更加‘值钱’，在一个人的财富版图中占据越来越重要的地位。目前还有相当一部分普通民众信用意识淡薄，比如存在大量的信用白户，信用卡等常见信用产品的使用者逾期等情况也屡见不鲜，普通人立信护信宜加紧提上日程。”

此前，国务院于2013年颁布了征信行业法规《征信业管理条例》。市场普遍认为，近年来，监管重视征信体系建设，加大征信业务管理力度。中国征信体系的逐步完善将有利于建立健全守信激励和失信惩戒机制，有利征信企业合规开展业务，还有利于百姓建立信用。

措施

信息采集注重保护隐私

上述草案对征信机构的信息采集、整理、保存、加工、对外提供、征信产品、异议和投诉以及信息安全等征信业务的各个环节做出了规范。

其中，在个人信息的采集方面更加注重个人隐私权的保护。上述草案明确，征信机构采集个人信息应当经信息主体本人同意，并明确告知信息主体采集信息的目的、信息来源和信息范围，以及不同意采集信息可能产生的影响等事项。

同时，对于网络公开信息采集的要求，征信机构采集个人在网络上公开的信息，除依照法律、行政法规规定公开的信息外，应当取得信息主体本人同意。

针对老百姓关注的信息泄露问题，上述草案明确规定，信息使用者使用个人信息应当有明确、具体的目的，按照与信息主体约定的用途使用，超出约定用途的，应当另行取得同意。

此外，信息使用者将个人信息用于营销及其他信用交易以外的用途时，应当明确告知信息主体，并单独取得信息主体的同意，信息主体有权要求征信机构将其纳入拒绝用于营销的范围内。限定向第三方提供个人信息，信息使用者向第三方提供个人信息的，信息使用者、第三方、信息主体之间应当具有交易或履行合同的业务关系。

。

展望

个人征信牌照渐行渐近

2015年1月，人民银行印发《关于做好个人征信业务准备工作的通知》，要求芝麻信用管理有限公司、腾讯征信有限公司等8家机构做好个人征信业务的准备工作，准备时间为6个月。据媒体报道，央行已经进行多轮验收，个人征信牌照仍未下发。

。

多位接受采访的业内人士记者时表示，未来随着《征信业务管理办法》出台，征信企业合规性加强，能更好地依照法律法规开展业务。此外，预计个人征信牌照渐行渐近。

对于普通人，金忠堃提醒，信用记录空白的“白户”，在没有任何信用记录的情况下，无法享受信用体系带来的利好。他建议称，信用卡是最常见的信用产品，建议仍是信用白户的用户，可以从申领第一张信用卡开始，逐步建立自己的信用记录。而已有信用卡的用户，应当更加珍视自身信用记录，避免不良信用记录的不利影响。

。

此外，分析人士指出，随着中国征信体系完善，将来互联网金融企业在信息采集、核实上降低难度，行业能够降低整个征信的成本，进入健康发展之路。

热门文章：

信用卡取现操作失败，竟因超过每日取现额度！

揭秘：网申信用卡总被拒，真实原因是什么？

5大类信用卡交易不累积积分，要少刷！

信用卡提额不难 多刷高费率POS机！

为什么那么多人热衷于信用卡提额，提额有哪些好处？

关注微信公众号深卡网卡达人（ ），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！